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부분문제 1

{Vi}Ni=1는 1 이상 N 이하로 이루어진 순열이라야 한다.

모든 N ! 가지의 순열을 시도하여 가능한 보급 날짜 배정을 구한다.

부분문제 4

일반성을 잃지 않고 X∗를 정렬하여, Xi = i (1 ≤ i ≤ N)라고 가정하자.

ζ := {(i, j) : i < j, Yi < Yj}라고 하자.

순서쌍 (i, j) ∈ ζ을 생각하자. Ai ≤ Vi < Vj ≤ Bj라야 하므로, Ai < Aj와 Bi < Bj라고 할 수 있다.

다음을 수행한다.

1. 각 i = 1, 2, · · · , N에 대하여

(a) Ai := max

{
Ai,

(
max

j<i,Yj<Yi

Aj

)
+ 1

}
로 값을 바꾼다

2. 각 i = N,N − 1, · · · , 1에 대하여

(a) Bi := min

{
Bi,

(
min

i<j,Yi<Yj

Bj

)
− 1

}
로 값을 바꾼다

위 작업은 Fenwick 또는 Segment 트리를 이용하여 O (N lgN)에 수행할 수 있다.

이제, Vi ∈ [Ai, Bi]가 성립하도록 각 Vi에 서로 다른 값을 부여해야 한다. 이는 ‘회의실 배정 문제’로 잘

알려진 문제이다.

값 k = 1, 2, · · · , N를

(1) 아직 값이 배정되지 않은 Vi 중에서

(2) Ai ≤ k를 만족하는 것 중

(3) Bi의 값이 가장 작은

Vi에 배정하는 Greedy 알고리즘이 정당함을 증명할 수 있다.

이러한 배정 작업은 Min heap을 이용하여 O (N lgN)에 수행할 수 있다.

만약배정이불가능하다면,원문제의답은 “NO”이다.배정이가능하다면,그러한 Vi는항상원문제의모든

조건을 만족한다.

따라서, 전체 문제를 O (N lgN)에 해결할 수 있다.

부분문제 2

만점풀이에서 ‘Ai, Bi의값을바꾸는과정’또는 ‘회의실배정문제’를나이브한방법으로 O
(
N2

)
에해결할

경우, 부분문제 2까지 맞을 수 있다.
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부분문제 3

만점 풀이에서 Bi의 값을 바꾸는 과정을 수행하지 않거나 회의실 배정 문제를 올바르지 않은 방법으로

해결할 경우, 부분문제 3까지 맞을 수 있다.
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